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Актуальність: Під час війни багато мирних жителів отримали та 

продовжують отримувати важкі поранення від вогнепальної зброї, вибухових 

пристроїв і потрапляння уламків. Тому вибір препаратів для адекватного 

анестезіологічного забезпечення, зменшення побічних ефектів під час 

оперативного втручання та в післяопераційному періоді при важким травмах 

воєнного часу, завжди залишається актуальним питанням [2, 3]. Комбінація 

кетамін-фентаніл-рокуроній використовувалась при політравмах в мирний час [6]. 

Через це оптимальний вибір препаратів для наркозу, знеболення та релаксації у 
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пацієнтів різних вікових груп залишається важливим при травмах внаслідок 

воєнних дій та катастроф. 

Методи: проспективне дослідження постраждалих внаслідок воєнних дій, що 

поступили до НДСЛ «Охматдит» в період з 24 лютого 2022 по 31 травня 2022 та 

потребували анестезіологічної підтримки. Неінвазивний та інвазивний моніторинг. 

Шкала ВАШ. Для анестезіологічного забезпечення вивчалось використання 

комбінації кетамін-фентаніл-рокуроній та пропофол для індукції.  

Результати: Під спостереженням знаходився 41 пацієнт віком від 10 днів до 

84 років, що отримали мінно-вибухові, уламкові та вогнепальні комбіновані травми 

та потребували анестезіологічного забезпечення при втручаннях. Всього було 

проведено 111 загальних анестезій. Більш детальному аналізу підлягали 54 

анестезії, які були розділені на 2 групи: 1 група – загальна анестезія з 

використанням фентанілу, рокуронію та пропофолу (36 наркозів), 2 група – наркоз 

з використанням комбінації кетамін-фентаніл-рокуроній та пропофолу (18 

випадків). За даними вимірювання артеріального тиску епізоди гіпотензивної 

відповіді в групі, де використовувалась комбінація кетамін-фентаніл-рокуроній, 

реєструвались у 2 осіб (11 %). В той час як в групі, де не використовували кетамін, 

епізоди зниження тиску >20% відзначались у 15 пацієнтів (41,6 %). 

Висновки: Індукція анестезії при травмах внаслідок воєнних дій із 

застосуванням комбінації кетамін-фентаніл-рокуроній та пропофолу попереджала 

значні зміни систолічного артеріального тиску у більшості пацієнтів, у 89 % 

наркозів. З чого можна зробити висновок про більший рівень безпеки застосування 

дослідженого методу індукції в даної категорії пацієнтів.  

Ключові слова: Ketamine, Fentanyl, Rocuronium, War-related Trauma, 

Anesthesiology, Child, Adult. 
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Актуальність. На сьогоднішній день актуальною проблемою є вплив 

ризиків, пов’язаних з війною, життям у зоні конфліктів на здоров’я. Військові дії 

впливають на здоров’я не лише напряму – поранення, травми, смерть, а й 

опосередковано. Через гострий стрес, невідповідні умови життя, небезпеку 

навколишнього середовища, таку як нерозірвані боєприпаси та пошкоджені будівлі, 

відсутній або обмежений доступ до комунікацій, продуктів харчування та води, 


